

OZNANILA

župnije Grahovo pri Cerknici

AVGUST 2024

ŠT. 8

BOŽJI SLUŽABNIK ANDREJ MAJCNEN – VZGOJITELJ PRVIH NOVINCEV

Ko se je misijonar Andrej vrnil iz Evrope, so mu priredili slovesen sprejem z godbo. Bil je presenečen nad novo cerkvijo sv. Jožefa v Govaču s prostorom za 600 ljudi, ki so jo zgradili v času njegove odsotnosti. Vse, kar je bilo iz lesa, so naredili domači mizarji. Leta 1959 so v Vietnamu praznovali narodni marijanski kongres ob 400. obletnici prihoda prvih misijonarjev. S praznikom Marijinega vnebovzvetja leta 1960 pa se je začel prvi noviciat kot priprava mladih fantov za salezijanski poklic. Vrhovni predstojnik v Rimu je za njihovega magistra (voditelja) določil prav Andreja Majcna. Ker pa je zgodovina salezijanske družbe, ki jo je ustanovil sv. Janez Bosko, močno povezana z Marijo Brezmadežno, so tudi v Vietnamu poleg noviciatske hiše postavili cerkev njej v čast. Majcnen je prosil za denar tudi v Evropo, med evropsko »turnejo« so mu številni darovali, tudi njegova mati 100 dolarjev. Noviciat je končalo šest fantov, ki so po letu dni izpovedali zaobljube v salezijanski družbi. In še isto leto jih je začelo isto pripravo enajst novih. Misijonar Majcnen se je najbolj razveselil prvega domačega novomašnika Izidorja Le Huonga. Te lepe trenutke pa je zagrenila smrt Majcnove mame, ki je odšla k Bogu 21. avgusta 1961. Ko se je noviciat preselil v mesto Tram Hanh, je Majcnen poleg službe magistra opravljal tudi službo ravnatelja. Misijonsko delo je še naprej lepo uspelo, čeprav je v letu 1963 prihajalo do hudih napetosti med budisti in kristjani.

(Povzeto po knjigi: Andrej Majcnen, vietnamski don Bosko, l. 1993.)



Župnijska cerkev
Marijinega Brezmadežnega spočetja,
Grahovo



sv. Štefan, Podštebrk



Spreobrnjenje apostola Pavla, Žerovnica



sv. Primož in Felicijan, Bločice



sv. Miklavž, Slivnica

NAPOVEDNIK

- Smo v času počitnic, zato ni ne vero-uka za otroke, prav tako ne vaj za cerkvene pevce.
- Na praznik Gospodove spremenitve na gori (6. avgusta) začnemo devetdnevnicu v čast Vnebovzeti. Vsak dan pri sv. maši beremo primerno branje in se Mariji priporočamo.
- V torek, 13. avgusta, gremo na izlet v Gardaland. Vabljeni mladi in družine z otroki. Odhod iz Grahovega bo ob 5.30, vračamo pa se okrog polnoči. S seboj vzemite kakšno malico, župnik pa bo poskrbel za piškote, vodo in pivo. Če bo avtobus poln, bosta prevoz in vstopnina za otroke in mlade 50 evrov, za odrasle pa 60. Ko pridemo tja, bo župnik v kapeli zabavišnega parka imel tudi sveto mašo. Kdor bo hotel, je povabljen zraven.
- **Na praznik Marije Vnebovzete (15. avgusta) radi porojamo v kakšno**



znano Marijino svetišče. Slovenski narod se od svoje samostojnosti vedno na ta dan posveti Nebeški Materi.

OBVESTILA

- Tedenske svete maše so v Grahovem ob 19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih le naročite.
- Čez teden molimo po sv. maši po različnih namenih: ob ponedeljkih za beatifikacijo naših svetniških kandidatov, ob torkih v čast sv. Janezu Bosku, ob sredah za domovino, ob četrtnih po sveti maši za duhovne poklice, ob petkih za zdravje in ob sobotah za družine.
- Ker uradnih ur ni, je g. župnik vedno dosegljiv na mobilni, pred in po sv. maši ali po dogovoru.
- Na prvi petek po sveti maši so litanije Srca Jezusovega.
- Na prvo soboto molimo litanije v čast Materi Božji.
- Ker je naša župnija zaznamovana s salezijansko navzočnostjo, priporočam na 24. v mesecu spomin Marije Pomocnice in zadnjega v mesecu spomin na sv. Janeza Boska.
- Poleg rednih sodelavcev pri oblikovanju mesečnih oznanil vabim k sode-

lovanju še druge, ki znate kaj lepega napisati.

- Po dogovoru so priprave za krst in poroko.
- Priporočam verski tisk, predvsem Družino in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
- V četrtek, 11. julija, smo se poslovili od rajnega Ivana Štente. Sveta maša zadušnica in pogreb sta bila opravljena v Žerovnici. Gospod, daj mu večni pokoj!

- Vsem, ki ta mesec godujete, praznujete rojstni dan ali kakšen jubilej, voščimo obilo Božjega žegna.
- Načrtujemo tudi romanja z različnimi skupinami – tudi od drugod: Bosna in Hercegovina (4.–7. september), južna Italija: Loreto, S. G. Rotondo, Alberobello, Matera, Bari ... (27.–30. september). Če bi koga kaj zanimalo, naj se obrne neposredno na župnika Sandija.

ORATORIJ 2024

BLAGOR ZVESTIM

To je naslov letošnjega oratorija, ki poteka po celi Sloveniji in tudi v Cerknici. V glavni vlogi so svetopisemske osebe Daniel in njegovi prijatelji (Hananja, Mišael in Azarja). Kot sužnji so iz Jeruzalema prišli v Babilon in bili sprejeti v kraljevo šolo. Bili so zelo bistri in so prestali kraljevi preizkus modrosti in postali njegovi svetovalci. Kralj Nabukadnezar ima nenavadne sanje in zanje zahteva razlago. Daniel s pomočjo molitve najprej ugotovi vsebino sanj in nato kralju podrobno razloži njihov pomen. Za nagrado ga kralj imenuje za prvega kraljevega svetovalca. Štirje mladeniči zaradi zvestobe izraelskim predpisom ne jedo svinjskega mesa in ne pijejo vina, za prehrano pa imajo na razpolago le sadje in zelenjavo. Kljub temu ostanejo telesno krepki. Kralj od vseh zahteva čiščenje zlate podobe Boga Marduka, česar Danielovi tovariši zaradi zvestobe Bogu nočejo storiti. Za kazen jih vržejo v razbeljeno peč. Toda na pomoč jim pride

Blagor zvestim
Oratorij 2024



Božji angel in ogenj jim ne škoduje. Kralj prizna, da je njihov Bog najmogočnejši, in ukaže, da nihče ne sme žaliti Izraelovega Boga. Daniel je tudi rešil deklo Suzano iz

rok pokvarjenih sodnikov, ki sta jo obtoževala nečistovanja, čeprav sta bila onadva tista, ki sta jo poželela. Ko jo ljudstvo želi kamnati, nastopi Daniel in z zasliševanjem dokaže laž sodnikov ter jo tako reši smrtne kazni. V Babilonu nastopi nov kralj po imenu Balšacar, ki se v svoji domišljavosti odloči, da bodo na gostiji pili iz posvečenih kelihov iz jeruzalemskega templja. Zato se pokaže Božje znamenje: roka, ki piše na steno. Daniel razloži skrivnostno pisanje, ki napoveduje kraljev konec. In zgodilo se je, ko v Babilon vdre perzijski kralj Darej in prevzame oblast. Kraljeva svetovalca Jakomar in Timuhar sta nevoščljiva, ker je Daniel bolj cenjen kot onadva, zato ga zatožita kralju, da sta ga vide-la moliti k svojemu Bogu. Kralj je moral izvršiti kazen na način, da Daniela vrže v

levnjak. Toda Bog spet pošlje angela, ki levnom zapre žrela. Ko kralj to vidi, se maščuje nad svetovalcema in njiju vrže v levnjak in levi ju takoj požro.

Vrednote, ki jih otroci in mladi odkrivajo v času oratorija, so: molitev, zvestoba Bogu, čistost, spoštovanje svetega in Božje varstvo.

Oratorij v Cerknici se bo odvijal od 18. do 24. avgusta 2024. Vsak dan je začetek ob 9.00.

Prispevek (vključena tudi malica in izlet) znaša za prvega otroka 40 evrov, za drugega 35 in za tretjega 30.

Prijavite se lahko kar župniku Sandiju: 031 276 590.

DVE SVETI AMALIJI, REDOVNICI

V Letu svetnikov, ki obsega več zajetnih knjig in so v njih podani življenjepisi svetnikov za vsak dan leta, tudi po več za en dan, sta na 10. julija predstavljeni dve sveti ženi Amaliji, ki sta umrli ta dan, vendar ne istega leta in tudi ne v istem kraju. Verjetno ime Amalija izhaja iz nemščine in naj bi bilo skrajšana oblika starega germanskega imena Amalberga. Prvi del »amal« pomeni priden, delaven, drugi del »berga« pa izhaja iz glagola »bairgan«, ki pomeni varovati. Torej bi ime Amalija pomenilo »pridna varuhinja«, tudi »varuhinja dela«.

Spoznavmo sveti Amaliji. Starejšo, ki je znana tudi pod imenom Amalberga, življenjepisec iz 11. stoletja imenuje mater treh otrok: Emeberta, Godule in Reinalde, ki jih Cerkev slavi tudi kot svetnike. Bila je frankovskega kraljevskega rodu, poročena z lotarinškim vojvodom Witterjem, pobožnim in vrlim možem, ki mu je rodila več otrok. Amalija jim je bila zgledna mati. Ko so otroci odrastli in so bili preskrbljeni za življenje, sta z možem sporazumno sklenila, da gresta v samostan. Amalija je moža preživela. Kot vdova je v samostanu živela spokorno, opra-

Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB.

Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.



vljala dela usmiljenja in se pripravljala na smrt. Umrla je okoli leta 690, pokopali pa so v kraju Lobbes – južno od Bruslja.

Poročila o drugi sveti Amaliji, devici in redovnici, so legendarna. Gotovo je le to, da je živela v 8. stoletju in da je bila pokopana blizu mesta Liège v Belgiji. Njeno življenje je kmalu po njeni smrti popisal škof Radbod iz Maastrichta, vendar njegov spis vsebuje več legend kot pa zgodovinsko zanesljivih dejstev. Bila je frankovskega plemiškega rodu, sorodnica kralja Pipina. Razcvetela se je v izredno lepoticu, zato jo je zasnil Karel Martel (po drugih virih Pipin ali celo Karel Veliki). Amalija pa je že kot deklica naredila zaobljubo večnega devišstva, zato se je snubcu skrila. Ta pa jo je vendarle našel in jo iz skrivališča potegnil s tako silo, da ji je zlomil roko

in izpahnil ramo, toda Amalija je bila brž čudežno ozdravljena. Vstopila je v samostan benediktink pri mestu Liege, kjer je umrla 10. julija najverjetneje leta 772. Svetnica je še vedno zelo čiščena v Belgiji in na Nizozemskem. Zaradi njene legendarne prigode z roko se ji priporočajo pri zlomih, izpahih in zmečkaninah, častijo pa jo tudi kot zavetnico proti toči in proti vsemu, kar povzroča škodo na polju. Na Slovenskem je kar nekaj žena in deklet, ki jim je ime Amalija, Malči, Malčka, Matka. Nekateri to ime povezujejo z latinsko besedo »amare«, ki pomeni ljubiti. Potemtakem bi se Amaliji po slovensko reklo Ljuba ali Ljubica. Španska oblika je Alma, kar je v našem prevodu Duša ali Dušica. Njeni atributi so: odprta knjiga, palmova veja, ribe in divje gosi.

VZKLIKI ZA ODPUŠČANJE

Gospod, odpusti mi besede, ki so koga rani-
le. **Odpusti mi, Gospod, moje grehe!**

Gospod, odpusti mi kritike na račun bližnje-
ga.

Gospod, odpusti mi samoljubje, ko sem pre-
tiraval s potrebami.

Gospod, odpusti mi ravnodušnost ob trplje-
nju drugih.

Gospod odpusti mi sovraštvo, ki sem ga gojil
v srcu.

Gospod, odpusti mi maščevalne misli, ki mi
zastrupljajo dušo.

Gospod, odpusti mi vzkipljivost ob vsaki ne-
prijetnosti.

Gospod, odpusti mi pomanjkljivo usmiljenje
do drugih.

Gospod, odpusti mi strah pred tem, kar boš
morda od mene zahteval.

Gospod, odpusti mi lastno voljo, ki jo pogo-
sto postavljam pred Tvojo.

Gospod, odpusti mi nespodobne misli, ki
vzbujajo mojo domišljijo.

Gospod, odpusti mi trdosrčnost, ko me kdo
prosi za ljubezen.

Gospod, odpusti mi nagnjenost k zlu, ki se
mu predajam.

Gospod, odpusti mi mlačnost v molitvi.

Gospod, odpusti mi lenobo, s katero služim
bratom in sestram.

Gospod, odpusti mi zaverovanost vase, ki me
ločuje od drugih.

Gospod, odpusti mi prevzetne namene in
slabe misli, ki nasprotujejo Tvoji ljubezni.

Gospod, odpusti mi nehvaležnost do Tebe.

Gospod, odpusti mi upiranje, da bi se spraval
s Teboj in z drugimi.

Gospod, odpusti mi ošabnost v mnogih de-
janjih, tudi v dobrem.

Gospod, odpusti mi laži, s katerimi sem vča-
sih zakril resnico.

Gospod, odpusti mi gluhost za obupane klice
ubogih.

Gospod, odpusti mi strah pred sodbo dru-
gih.

Gospod, odpusti mi počasnost v priznanju
zaupanja, ki ga imam Vate.

Gospod, odpusti mi slabotno vero, da si Ti
vstajenje in življenje.

MISLI PATRA ANZELMA GRUNA

SAMOTA je po mojem mnenju ključna za vsakega človeka. Šele ko se sprijaznim z njo, lahko živim tudi v dobrem odnosu. Kdor potrebuje odnos, da pobegne pred samoto, ki je ključno povezana z njegovo osebnostjo, se oklepa partnerja ali prijateljice in tako odnos uniči. Tudi v vsakem zakonu se pojavlja samota. Seveda pa je samota, ki jo doživljajo nekateri starejši, brezposelni in samski, nekaj drugega kot samota, ki jo do-

življamo v samostanu. Filozofi raje govorijo o osamljenosti. Številni ljudje so osamljeni v brezimnosti velikih mest. Ko sprejemam samoto, lahko ta vsekakor postane vir ustvarjalnosti, vendar ne sme biti popolna. To bi prej označil za osamitev. V samoti sem eno s seboj. Ali kot izraža beseda »samost«: kadar sem sam, sem vse v enem in eno v vsem. Na dnu duše čutim, da sem eno z vsemi ljudmi, toda tudi s celotnim stvarstvom in Bogom.

MOLI IN DELAJ je življenjsko vodilo svetega Benedikta. To ni le dober ritem, ki ga ustvarja izmenjavanje molitve in dela, temveč tudi drža izročanja. V molitvi gre za to, da se izročimo Bogu. Pri delu pa je pomembno, da se mu posvetimo in se ne vrtimo ves čas okoli svojega jaza ali tega, kaj bi si lahko drugi mislili o našem delu. Za nastanek velikega dela sta potrebni zbranost in predanost. Carl Gustav Jung je nekoč rekel, da lahko človek, ki dela v ritmu, dela učinkoviteje in dlje. To je gotovo povezano z ustvarjalnimi premori. Ne morem se štiri ure posvečati eni vrsti dela. Toda sprememba, oddih med odmorom, prinaša novo moč in ustvarjalnost. Prekinitev v obliki skupne molitve je tak ustvarjalni odmor. Benediktinski ritem zagotovo ne ustreza vsakomur. Vsekakor pa je zdravo, da imamo tudi med vsakdanjim delom določen ritem. Tudi narava se ravna po ritmu, vsak človek pa ima svoj bioritem. Dobro je, da prisluhnemo svojemu notranjemu ritmu. Tudi delovni sestanek potrebuje odmore, da vzniknejo nove zamisli. Benedikt pri svojem ritmu gotovo ni najprej mislil na učinkovitost pri delu, zanj je bila pomembnejša duhovnost. Cilj življenja bi moral biti, da z vsem povečujemo Boga. Pri delu naj ne bi razvijali svojega jaza, ne bi nas smela gnati želja po uspehu ali pohlep, temveč bi morali Bogu dopuščati, da bo naše delo vsebovalo božjo ustvarjalnost.

ŽIVETI MORAMO V SOZVOČJU S SVOJO RESNIČNOSTJO. Marsikdo danes posluša številne zunanje glasove, ker ni v stiku s svojo notranjostjo. Ne sliši tihega

glasu v srcu. Zato ni v sozvočju s svojim notranjim bitjem. Drugi razlog je, da ljudje ne odkrivajo svoje vrednosti v svoji edinstveni osebnosti, zato jo morajo iskati v statusnih simbolih, kot so elegantna oblačila ali veliki avtomobili. Cilj duhovnega življenja je, da pridemo v stik z enkratno in edinstveno podobo, ki jo je ustvaril Bog. Seveda te podobe ni tako preprosto prepoznati. Navsezadnje je ne morem opisati. S to podobo sem v stiku, kadar sem v sozvočju s samim seboj in življenje lepo teče. Takrat sem pristen in nepopačen. Če sem pristen, mi ni treba dokazovati se, saj sem preprosto tukaj. In to potem tudi ni naporno. Če se moram nenehno dokazovati, paziti na to, da ugajam drugim in da me opazijo, mi to jemlje moč. Pogosto se zgodi, da se upogibam in prilagajam samo zunanjim pričakovanjem.

Neuspeh in uspeh spadata skupaj. Kdor ne zna izgubljati, tudi zmagovati ne more. Kdor ne tvega, ničesar ne dobi. Toda tveganje je vselej povezano z neuspehom. Pogosto je tudi neuspeh duhovna izkušnja. Navda nas s ponižnostjo, obenem pa s hvaležnostjo za to, kar nam uspe. Čutimo, da ni samoumevno, kadar nam nekaj uspe, da je to vendarle vedno dar. Neuspeh boli. Bojimo se, da bomo zaradi njega v očeh drugih nesposobneži in poraženci, da nas bodo vsi zasmehovali in prezirali. Toda kdor sprejme neuspeh, bo vedno bolj odprt za pravi jaz. Tu se skriva zaklad neuspeha. Prihajamo v stik s prvotnim jazom, notranjo duhovno bitjo, ki se ne more več raztreščiti, temveč obstane v vsakem viharju.

SVETE MAŠE IN GODOVI

1. 8., četrtek, Alfonz Ligvorij, škof	Grahovo (19.00)	Za novoporočence
2. 8., petek, Porcijunkula	Grahovo (19.00)	Za mir v svetu
3. 8., sobota, Lidija, sp. žena	Grahovo (19.00)	?
4. 8., OSEMNAJSTA NEDELJA ME LETOM, Janez Vianej, duhovnik	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15)	+ Vida KRANJC, obletna ++ Rudolf, Ivana in ostali JENC
5. 8., ponedeljek, Marija Snežna	Grahovo (19.00)	++ Francka, obl., Jože MIHELČIČ
6. 8., torek, Jezusova spremenitev na gori	Grahovo (19.00)	Za srečo in zdravje
7. 8., sreda, Kajetan, duhovnik	Grahovo (19.00)	Za duhovnike
8. 8., četrtek, Dominik, red. ustanovitelj	Grahovo (19.00)	Za zdravje
9. 8., petek, Terezija Benedikta, muč.		
10. 8., sobota, Lovrenc, mučenec		
11. 8., DEVETNAJSTA NEDELJA MED LETOM, Klara, devica	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ Mitja ROK, ob roj. dnevu + Ivan ŠTENTA, 30. dan Za župljane
12. 8., ponedeljek, Ivana Šantalska, devica	Grahovo (19.00)	Za družine
13. 8., torek, Gertruda, opatinja		
14. 8., sreda,	Grahovo (19.00)	Za izničenje posledic zla
15. 8., četrtek, Marijino vnebovzetje	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	++ iz rodbine ŽIVČI ++ starši Anica in Miha OSOJNIK Za župljane
16. 8., petek, Rok, spokornik	Žerovnica (18.00)	Zaobljubljen dan v čast sv. Roku
17. 8., sobota, Hijacint, redovnik	Lipsenj (18.00) Grahovo (19.00)	+ Danijela Mekinda Za celitev ran, boleznin in bolečin
18. 8., DVAJSETA NEDELJA MED LETOM, Helena, cesarica	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	++ Anton, obl., Jožefa HERBLAN ++ iz družin MULC in MAHNIČ Za župljane
19. 8., ponedeljek, Janez Eudes, duhovnik	Grahovo (19.00)	++ iz družine LUŽAR
20. 8., torek, Bernard, cerkv. učitelj		
21. 8., sreda, Pij Deseti, papež	Grahovo (19.00)	Za varno preživljanje počitnic
22. 8., četrtek, Marija Kraljica		
23. 8., petek, Roza iz Lime		
24. 8., sobota, Jernej, apostol	Lipsenj (18.00) Grahovo (19.00)	+ Marko KOTNIK, ob roj. dnevu ++ in živi iz družine MAHNE
25. 8., ENAINDVAJSETA NEDELJA MED LETOM, Ludvik, kralj	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15)	++ starši ŠKRINJAR, sestra Tončka Za župljane
26. 8., sreda, Zeferin, papež		
27. 8., torek, Monika, mati	Grahovo (19.00)	+ Jakob GODEJŠA, obletna
28. 8., sreda, Avguštin, cerkv. učitelj	Grahovo (19.00)	++ Lado, starši LUŽAR
29. 8., četrtek, Mučeništvo Janeza Krstnika	Grahovo (19.00)	Za invalide
30. 8., petek, Feliks, mučenec		
31. 8., sobota, Nikodem, svetop. mož	Bločice (18.00) Grahovo (19.00)	++ iz družine MAROLT ++ iz družin KODRCA in KOČEVAR